



市委党校学员拾金不昧受称赞

□记者 李凤霞 通讯员 王献红

本报讯 日前,2023年春季主体班学员拾金不昧的行为在市委党校广为传播,本期参训学员和党校教职工纷纷点赞该学员的行为,并为此感到骄傲。

原来,2月28日,学员严俊杰饭后沿着文昌大道散步时,在党校南门附近,发现路上有一部手机,捡起一看,是一部价值不菲的新款苹果手机。

他环顾四周无人,便在路边等候看失主是否会返回寻找。等了约半小时,眼看上课就要迟到也没等来失主,严俊杰便将手机带到班里,想着失主或许是参训学员,或者等失主打电话过来就能完璧归赵。

过了近一个小时,手机响了,得知失主并不是参训学员时,严俊杰叮嘱失主不要着急,会保存好手机,并告诉他自己在位置,让他路上注意安全。为了不影响上课,他把手机交给

班主任代为转交。失主是一位20多岁的小伙子,拿到失而复得的手机后,连连感谢并激动万分地说:“党员干部真是道德高尚,是我们学习的好榜样。”

严俊杰用实际行动为广大党员们上了一节生动的“党课”。全体学员纷纷表示要学习他拾金不昧的优良品质,从身边小事做起,充分展现党校学员和党员干部高尚的道德情操、良好的精神风貌和高度的社会责任感,

积极传递正能量,让文明新风尚成为党校这所红色学府靓丽的风景线。

文明发自内心,善行温暖社会。一直以来,市委党校坚持党校姓党,始终坚守为党育才、为党献策的初心,积极发挥全国文明单位的示范引领作用,高度注重对参训学员的党性教育和品德培养,把践行文明新风尚紧密融入日常教学工作中,以实际行动为我市全国文明城市创建贡献力量。②16

志愿者 关爱帮扶儿童

□记者 牛思光 文/图

本报讯 3月5日,周口市三川社义工工服务中心组织志愿者来到“爱助成长”关爱事实无人抚养儿童项目执行地扶沟县,深入到该县韭园镇、柴岗乡、包屯镇等5个乡镇的20多个村庄,对受助的30名儿童进行入户回访。

回访过程中,志愿者每到一户,与孩子监护人聊家常,重点了解孩子们近期的学习情况、身体状况、家境状况和孩子的身心变化等事项;与孩子互动,辅导其学习,鼓舞他们自信成长。

周口三川社工“爱助成长”项目,扶沟县共有52名儿童被纳入资助帮扶。此次回访采用入户回访和电话回访两种形式进行,全覆盖受助儿童,旨在了解项目在扶沟县执行实施一年来,孩子的身心与成长变化,以及对家庭的帮助,以便下一阶段活动能更细致化地实施。②15



志愿者与儿童聊天

义诊义剪 进社区

3月5日,志愿者在中心城区金泰王朝小区为居民理发。当日,周口市社义工工联合会、三川社工、善行社工、周口爱尔眼科医院、周口口腔医院、铭阳物业联合开展了“弘扬雷锋精神,关爱居民健康”义诊义剪进社区志愿服务活动。②16

记者 牛思光 摄



现役军人火场勇救高龄老人

□记者 陈永团 通讯员 张鹏飞 谭安平

本报讯 3月4日,周口市淮阳区冯塘乡一居民家中起火,中国人民解放军火箭军某部的李怀峰不顾个人安危,从大火中救出一位86岁高龄的老人,并在救人后再次冲进屋内灭火。

几天前,23岁的李怀峰从部队休假,回到淮阳区家中探亲。3月4日,李

怀峰正在参加邻居孩子家满月宴,突然发现200米处一处房子冒出黑烟,众人都说是在烧火做饭。随着烟雾越来越大,一股股烧焦的味道扑鼻而来。正在吃饭的他迅速起身就冲了过去。赶到失火现场的时候,发现一位老人被烟熏得在墙角闭着眼半躺着。李怀峰深吸一口气冲进去把老人抱了出来,将老人转移到安全地方后又转身冲进屋内救火。此时,邻居也陆陆续续到来

一起协助灭火。

由于情况危急,李怀峰跑得过快,没有留意到失火的厨房门头太低,一下撞到额头,双膝跪倒在地,他顾不上疼痛连忙站起来继续灭火。

获救后,被救老人的家人专程来到李怀峰家道谢。李怀峰表示,危难时刻挺身而出,是军人的职业素养,现场群众都在热心帮忙,每个人都是见义勇为的好榜样。②2

工行周口分行:大力投放助农贷款 全面助力乡村振兴

3月3日,工行周口分行在西华县召开普惠贷款业务推进会,为全面推进乡村振兴提供金融支持,真正让金融“活水”流到老百姓的田间地头。

推进会上,种植大户于先生的发言赢得在场观众阵阵掌声。于先生去年流转1300多亩土地,急需资金。工行得知于先生有资金缺口,便主动上门为他配

置了工行近期推出的“种植e贷”产品。说到工行热情、高效、专业的金融服务,于先生赞不绝口。他说:“工行得知我有资金缺口以后,积极与我联系,从申请到该笔100万元贷款到账,仅用了3天时间,解决了我的燃眉之急。”

据了解,工行的助农贷款是基于土地权属、种植规模等经营情况,为农

业种植户提供的专属融资服务。这款最长5年期的贷款产品,年化利率低至3.65%,有效降低了农户融资成本。

截至目前,工行周口分行累计向辖内106户种粮大户、农业合作社、农业经营主体授信1.1亿元,投放65笔、5938万元。

工行周口分行行长助理原源表

示,工行将继续履行大行担当,持续贯彻落实党中央、总省行、政府金融监管部门的乡村振兴战略部署及要求,坚持以人民为中心,积极发展普惠贷款业务,持续提升乡村振兴金融服务质量,加大助农贷款推广力度,引导金融“活水”灌溉广袤乡村。②25(张猛 荆贺敏 李玉)